

内蒙古原煤生产保持平稳 电力生产领跑全国

本报讯(记者 刘丽霞)记者从自治区统计局获悉,2023年,我区继续扛牢能源保供重大政治责任,随着区内外需求的不断提升,全区能源保供稳定有序,煤炭实现平稳生产,电力生产领跑全国。

原煤产量突破12亿吨大关。2023年,全区规模以上工业企业原煤产量12.11亿吨,首次突破12亿吨大关,位居全国第二,同比增长0.2%。

2023年1—12月份,鄂尔多斯市、锡林郭勒盟和呼伦贝尔市三大主产区原煤产量合计占全区的87.2%,比重较上年同期提高0.5个百分点,拉动全区原煤产量增长1.2个百分点。

发电量稳居全国首位。2023年,全区规模以上工业企

业发电量7450.5亿千瓦时,位居全国首位,同比增长14.3%,增速位居全国第二,连续9个月保持两位数增长。其中,12月发电量首次突破700亿千瓦时,为717.8亿千瓦时,同比增长14.6%。

截至2023年12月底,全区新能源发电装机容量达到9322.6万千瓦,同比增长50.8%,占全区电力总装机容量的43.2%,比重较上年同期提高7.1个百分点。全区规模以上工业企业新能源发电快速增长,累计发电量1495.3亿千瓦时,占全部规模以上工业企业发电量的20.1%,较上年同期提高1.1个百分点,增长21.1%。其中,风力发电量位居全国首位,同比增长21.6%。

呼包加速“同城化” 城际快线昨起试运行

本报讯(记者 云艳芳)1月26日,呼包城际快线开始试运行。记者从市交通运输局获悉,呼包城际快线是经过两市前期多次对接,积极推动开通同城公交,同时为保障春运两地市民出行而开通的。呼包城际快线计划投放车辆6台,两地对发,各配备3台,采取定制公交模式,市民可通过蒙快客微信小程序下单,实现点对点、门到门运输,试运行期间,两市各自配车2台,互相对发,后期根据运行情况调配运力。

记者了解到,按照自治区党委、政府关于加快呼包同城化发展工作要求,充分激发呼包两市交通运输联动发展潜力,我市交通运输部门将从五个方面助力呼包同城化发展。

航空方面:加快呼和浩特新机场及配套工程建设,建成呼和浩特新机场综合交通枢纽,与包头机场形成各有侧重、互为补充的区域性国际航空枢纽。

铁路方面:加快融入国家“八纵八横”高速铁路网主通道,推动呼包高铁纳入国家铁路网规划,提升两市综合交通枢纽城市服务能力。

公路方面:加强两市间公路网互联互通,推进G110线毕克齐至协力段、S311线武川至杨树坝、S315线王桂窑至五申段提质改造工程等重点公路项目建设,谋划储备一批项目。

客运方面:以两市客运班线为依托,开通城际公交和定制客运,推动两市公共交通一卡通用,实现城际客运同城化发展。

货运方面:全力开展国家综合货运枢纽补链强链申报工作,共同打造两市综合货运体系,提升区域综合承载和辐射

带动能力。

下一步,根据呼包两地市民出行需求,计划开通呼包城际慢线,本线路为两市城际公交一体化中期规划,计划投放车辆6台,两地对发,各配备3台,沿国道110线运行,沿途设置16个站点,预计2025年完成;开通4条相邻旗县间的双城公交,包括萨拉齐与察素齐、萨拉齐与托克托县、固阳县与武川县、百灵庙镇与武川县,用以满足呼包两市相邻旗县间的乡镇、行政村群众跨城出行,预计2025年底前完成。

市十六届人大常委会举行第41次主任(扩大)会议 李炯主持

本报讯(记者 耿欣)1月26日,市十六届人大常委会举行第41次主任(扩大)会议。

市人大常委会主任李炯主持会议,副主任吴文明、靳春亮、魏红军、张仲东,秘书长邢俊平出席会议。

会议审议了市人大常委会关于市政府关于2023年优化营商环境工作情况的报告的审议意见,审议了《市人大常委会2024年工作要点(草案)》。会议还研究了市十六届人大常委会第十四次会议议程(草案)、日程(草案)。

市十六届人大常委会党组第52次(扩大)会议召开

本报讯(记者 耿欣 通讯员 陈京)1月26日,市十六届人大常委会党组第52次(扩大)会议召开。

会议传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班上的重要讲话和近期有关重要指示精神,传达学习中共中央办公厅《关于党的二十大以来中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》、《关于党的二十大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》,传达《关于做好2024年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》,传达学习自治区党委常委会、市委常委会会议精神,安排部署贯彻落实工作。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,紧紧围绕市委加强和改善金融工作的具体要求,有针对性地开展人大监督,推动首府加强金融监管,防范化解金融风险,助力首府经济社会高质量发展。要坚定不移落实好中央八项规定精神,牢固树立过紧日子的思想,在转作风、改作风上增强自觉,各项工作都要着眼于求真务实、解决问题,坚决防止形式主义、官僚主义。要驰而不息加强党风廉政建设,着力打造全面过硬的“四个机关”,推动人大工作再上新台阶。

会议还研究了其他事项。

呼和浩特综保区首列中欧回程班列顺利抵达

本报讯(记者 云艳芳)1月26日晚,呼和浩特综合保税区首列中欧回程班列顺利抵达呼和浩特铁通物流园台阁牧站。该班列由白俄罗斯卡利站发出,经满洲里口岸入境,这是呼和浩特综保区自去年发运中欧班列以来实现的首趟回程“带货”,标志着综保区中欧班列正式实现往返双向开行。

据悉,截至目前,呼和浩特综保区已有8列中欧、中亚回程班列发出,将陆续到达台阁牧站,总货值约2570万元。其中中欧回程班列6列,主要货品为氯化钾和板材,货值约为2200万元;中亚回程班列2列,主要货品为麦麸颗粒和大麦,货值约为370万元。

回程班列的成功开行,为解决呼和浩特中欧、中亚班列“空箱回程、物流成本高”的问题开了好头,将有效缩短货物运输周期,改善首府地区进出口比例不平衡的现状,为呼和浩特及周边广大企业客户提供更加便捷、高效的亚欧国际物流新通道,加快推进首府外向型经济高质量发展。

下一步,呼和浩特综保区将立足稳规模、优结构两个重点,从健全机制、提升质效、优化回程三个方面着手,聚焦“建设国家向北开放重要桥头堡”的战略定位,逐步实现运输品类不断丰富、服务能力不断提高、班列效应不断扩大,让更多的中欧、中亚班列满载而去,满载而归。

我区邮政快递业迈入日千万件时代

本报讯(记者 宋向华)1月23日,伴随最后一件快件的正常递送,我区邮政快递业快件日处理量的数据最终定格在1022.42万件,行业日处理量首次突破1000万件大关。这是记者从自治区邮政管理局获悉的。

近年来,我区日趋完善的县乡村寄递服务网络,为农村市场增添新动能,内蒙古“肉库”“奶罐”的名号在快递业的加持下更加响亮;“两个中心、三个互换局”的跨境渠道,充分释放了我区向北开放桥头堡的区位优势,中欧班列承运快件实现新

突破。邮政快递业作为连接千城百业、联系千家万户的行业,不仅贯通了经济发展的“大动脉”,也畅通了民生百姓的“微循环”,而且,快递服务满意度持续提升。

自治区邮政管理局表示,快递业务量的高规模增长,离不开一线

快递小哥的辛勤劳动。接下来,该局将继续厚植行业发展优势,不断推进电商快递协同发展和制造业融合发展,更加关注快递员权益保障工作,聚焦合同签订、派费优化等工作,让行业参与者共享发展成果。

新春 走基层

土左旗:年货大集“年味儿”浓



品传统年韵 迎龙年新春

春节临近,玉泉区民政局近日组织辖区儿童开展“品传统年韵 迎龙年新春”主题活动,孩子们通过亲身体验写中国“福”字、编中国结、拼装花灯等项目,感受中华优秀传统文化魅力,喜迎新春佳节。因为孩子们在活动现场学写中国“福”字。

■本报通讯员 丁根厚 摄

本报(实习记者 若谷)腊八一过,年味儿越来越浓。为方便群众购置年货,满足居民一站式购物需求,1月26日,土左旗2024年新春年货购物节在土左旗察素齐镇人民广场启动。

挑好满满一袋干果的刘女士开心地对记者说:“马上过春节了,孩子也放假了,听说旗里的年货节今天开始,就带着一家人来买年货,不用东奔西跑,这里吃穿用度啥都有,特别方便。”

在春节饰品区域,记者注意到代表吉祥如意的中国结、喜庆的挂饰被商家摆放在显眼位置,很多群众都在摊位前忙着挑选各种款式的饰品。

“我就喜欢在年货节上买东西,看得见、摸得着,你看我买的这对‘门神’颜色又正价格又便宜,在市面上只能坐在店里等人来买,现在在这里,不仅免收摊位费,还能把商户、顾客集中起来,生意明显好多了。”张彦龙告诉记者,他是第二年参加年货节,今年他准备摆摊到腊月二十九,预计能有两三万元的收入。

“卖瓜子、干果、糖、红枣、黑枣、柿饼子啦,走过路过的瞧一瞧看一看啦。”循着吆喝声,记者走近一个围满顾客的摊位前,摊主张彦龙一边吆喝,一边忙着称货,忙得不可开交。

“年货节第一天,客人多,东西卖得特别快,非常热闹。之前我在市里开店只能坐在店里等人来买,现在在这里,不仅免收摊位费,还能把商户、顾客集中起来,

托克托县:以实干实效推动主题教育走深走实

本报讯(实习记者 若谷)“在银行就能把营业执照办下来,而且不需要拿那么多资料,只需花十几分钟用手机操作就能办好,真是太方便了。”近日,在托克托县农商银行金泽支行,准备经营建材的张女士拿着刚刚办理的营业执照感慨不已。

张女士能便利办证,得益于托克托县按照“八有”标准建立的“三级联动”政务服务体系。本着好办、易办、快办、就近办的服务宗旨,托克托县推出自己的政务服务品牌——“妥妥办”,并且组建“政务服务+e服务”帮办代办团队,与县农商行、电信、联通、移

学思用贯通 知行信统一

动签订了政务服务协议,根据群众和企业日常需求和办理频次,梳理出21项高频政务服务帮办代办事项,在6个镇级便民服务中心、136个村(社区)便民服务站、38个帮办代办网点全面推行帮办代办工作,使更多高频政务服务事项在基层实现“就近办”。

第二批主题教育开展以来,托克托县牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,立足“四个坚

持”,一体推进主题教育理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等各项重点任务,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效,推动主题教育成果切实转化为促发展惠民生的实际成效。

坚持以学铸魂,下真功夫学习党的创新理论。托克托县坚持把“学思想”作为打头管总的要求和贯穿始终的主线,充分发挥“关键少数”的引领示范作

用,在原本学习规定书目的基础上,先后举办3期专题读书班,开展10次中心组专题研讨、4次专家辅导和2次主题党日活动。各领域党支部结合实际制定学习计划,组织党员干部依托“三会一课”、主题党日等载体,开展理论学习研讨1051次,参学28708人次,讲授专题党课375次。同时,举办15期干部专题培训,推动广大党员学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想及其“民族篇”“内蒙古篇”,深刻领会总书记对内蒙古的深邃思考和战略定位,夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。

(下转第2版)